柳林县人民检察院

上门普法 以案释法

本报讯 (记者 木二东 通讯员 梁 皓朕) 近日,柳林县人民检察院干警专 程上门送法,向柳林县农村商业银行以 案释法进行普法宣传。

近期,柳林县人民检察院对近年 来柳林县金融领域犯罪案件进行综合 分析,发现其中11件骗取贷款罪案件 的骗取对象均为本县农村商业银行。 此类案件的发生,一方面是因为犯罪 嫌疑人提供虚假的借贷担保手续,另

一方面与该县农村商业银行内部管理 不完善、预防贷款诈骗机制不健全有 密不可分的关系。

为了帮助修补管理漏洞,杜绝此 类案件再次发生,防止新的金融风险 出现,柳林县人民检察院干警专程上 门送法,向柳林县农村商业银行以案 释法进行普法宣传,对该行在发放贷 款中存在的相关问题进行了深入分析 交流,发出了书面的专项检察建议。

建议该行开展行业内部整治、提高防 范金融风险的能力、注重加强员工管 理。

此次送法服务和专项检察建议的 提出,引起了柳林县农村商业银行的高 度重视。该行行长表示,不仅要加强内 部普法宣传,强化依法履职意识,而且 要结合检察建议中指出的问题,积极整 改,完善内部管理制度,弥补工作中的

秋收时节播撒平安

汾阳交警深入田间地头开展交通安全宣传



警深入田间地头做宣传

本报讯(记者 温元元)金秋十 月,喜获丰收。为切实提高农村地区群众 的交通安全意识,全力维护农村地区交诵 安全形势稳定, 近段时间以来, 汾阳市公 安局交警大队宣教股民警以当前农忙秋 收季节为契机,找准切入点和宣传点,深 人田间地头,强化走村入户,全力开展"美 丽乡村行"交通安全巡回宣传活动。

活动中,宣传民警根据当前季节的 实际特点,通过面对面的宣讲方式,提 醒农民朋友们要自觉抵制农用车载人、 超载、超速等违法行为,同时向广大农 民朋友们发放《农村交通安全知识手 册》及相关官传资料。

"买下三年的三轮车怎么上户?" "我家的电动车有脚踏板,出门还需要 戴头盔吗?"宣传中,有农民朋友现场向民警提了一些自己不懂的交通安全疑 问,民警及时作答并留下联系方式,以 方便农民朋友求助。一问一答,田间地 头传出了和谐的笑声。

七旬老汉顺手牵"羊" 万元物品不翼而飞

本报讯 (记者 温元元 通讯员 张亚东) 近 位大意的车主晚上回家时没有锁好车门,被 一位晨练过路的七旬大爷顺手拿走了车上的财 兴县警方顺藤摸瓜利用"天眼"一举破案。

2021年9月17日早晨7时许,刑侦大队民警 接到某小区居民报警,称其放置于轿车后备箱内 的物品被盗,价值约1万6千余元。接到报警后, 兴县公安局党委高度重视,要求刑侦大队尽快破 案,减少群众的财产损失。

接警后,兴县公安局高度重视,当即指派刑侦 大队民警前往案发现场破案。在案发现场,民警 们走访了受害人、调取了案发地周边监控视频,顺 藤摸瓜,一路追踪。经过一十年的侦察,最终找到 了嫌疑人的清晰视频,后经网上比对,确定了嫌疑人的真实身份。当天下午,民警就找到了嫌疑人和被盗的物品,一举将犯罪嫌疑人抓获,经初步审 讯,犯罪嫌疑人对自己的行为

办案民警提醒广大市民: 汽车不是保险柜,车上禁止存 放贵重物品,不要给不法分子 留下可乘之机。同时,警方警 告不法分子:不要心存侥幸,以 身试法,否则必将受到法律的



驾驶摩托车闯红灯还不戴头盔 谁给你的"勇气"!

本报讯 (记者 温元元 通讯 员 周三才) 有些驾驶人不遵守 交通规则、漠视生命,认为闯红灯 没什么大不了的,佩戴安全头盔 更是没必要。更有甚者,认为交 通事故只是偶尔发生,离自己似 乎很遥远,但就是这份侥幸心理, 总是让他们在事故发生后追悔莫

前不久,驾驶员梁某(化名) 无证驾驶无牌豪爵二轮摩托车, 沿中阳县千禧桥由西向东行驶至 国道209线红绿灯十字路口时,因 其违反交通信号灯闯红灯,与沿 国道209线由南向北行驶的张某 保驾驶的晋JY**28号江铃小型货

车发生相撞,致梁某受伤,两车受

由于相撞前,摩托车驾驶人 梁某未佩戴安全头盔,事故发生 时,头部与小轿车前引擎盖相撞 后跌落在前方道路上并摩擦,造 成其头部擦伤。

摩托车驾驶人梁某的行为 违反了《中华人民共和国道路交 通安全法》第三十八条:"车辆 行人应当按照交通信号通行;遇 有交通警察现场指挥时,应当按 照交诵警察的指挥诵行: 在没有 交通信号的道路上,应当在确保 安全、畅通的原则下通行"的规 定,须承担本起事故的全部责

交警在此提示您:生命是宝 贵的,请牢记交诵安全理念,不少 摩托车驾驶员守法意识和安全意 识淡薄,行驶时随意性比较大,极 易引发交通事故。希望广大摩托 车驾驶人能引以为戒,遵守交通 规则,杜绝任性驾驶,否则吃苦后 悔的往往是自己。



金融知识普及月 民生消保在行动

民生银行吕梁分行多举措践行"我为群众办实事"主题活动

本报讯 (记者 温元元) 近日,民生银行吕梁分行积极 响应监管号召,通过开展线上 线下、"网内网外"等多层次的 宣传活动,全面推进金融消费 者教育和金融知识普及工作, 提高社会公众防范风险和正 确使用金融服务的意识,发挥 金融知识盲教的关键作用。

该行组织全辖区网点开 展"金融知识普及月、金融知 识进万家、争做理性投资者、 争做金融好网民"宣传活动。 提升广大消费者金融素养,使 消费者明晰自身权利和义务, 了解金融产品的风险和收益, 有效防范化解金融风险,营造 清朗金融网络环境。各分支 机构通过立足网点,打通线 上,拓宽媒介,协同联动,积极 策划线上线下形式丰富、内容 多样的宣传活动,力求针对不 同群体,实现精准知识普及。

"民生消保在行动"金融 宣教活动开始后,各网点工作 人员先后多次深入单位、学校、社区,聚焦"一老一小",助 力乡村振兴,优化金融服务。 工作人员向吕梁远航职业培 训学校、汾阳酒都学校、汾阳

府学街小学、交城三中等学校 的学生,详细讲解了有关个人 征信的常识,引导青少年、在 校学生等年轻消费者树立负 责任的借贷意识,珍惜个人征 信,养成良好的消费还款习 惯,不过度依赖借贷消费,远 离"以贷养贷""以卡养卡"

在离石枣林苑社区、柳林 县老年大学、交城景泰小区、孝义永泰小区,工作人员为老 年人送来了《老年人防骗技巧 手册》。工作人员巧妙地将金 融教育宣传活动与推动金融 服务适老化相结合,加强对电 信诈骗、养老骗局、非法集资 等容易给老年人造成侵害的 非法金融活动提示和宣传,提 高老年人防骗意识和自我保 护能力。

本次活动,该行累计发放 宣传资料8000余份,12000名 群众受到教育。

据悉,下一步,该行将以 "我为群众办实事"为主题,持 续打造线上线下全方位金融 知识宣传网络,防范电信诈 骗、防范非法集资,让金融服 务的触角不断延伸,让金融服 务有温度。

柳林交警

宣传进校园 安全记心间

本报讯 (记者 木二 东)"我们一定会自觉遵守 交通法规,抵制交通陋习,从 小事做起,从自身做起,做一名合格的文明交通参与者。" 柳林县实验小学的学生纷纷 表示。

近日,柳林县交警大队城 区二中队来到柳林县实验小 学,开展"平安出行每一步、关 爱生命每一天"交通安全主题 教育活动,增强广大小学生的 交通安全意识,让学生做到 "知危险、会避险",有效预防 和减少"涉学"道路交通事故 的发生,

根据小学生的年龄特点, 交警特意携带了各种三轮车、 公交车、摩托车等实物交通工 具,用浅显易懂的语言、互动

的方式向学生讲解各种车辆 存在的安全隐患。还通过交 通指挥示范、学生体验系安全 带等方式,从交通安全事故的 危害、如何避免交通安全事故 等方面进行了普及,讲述了闯 红灯、不戴安全头盔、不系安 全带等交通违法行为的危害 性,呼吁同学们在日常出行中 要时刻提醒父母遵守交通法 规,安全文明出行。

交通安全进校园活动,为 创建平安校园奠定了良好基 础,不仅让该校学生认识了各 种各样的交通标志,了解了行 路时的交通规则,提高了自我 保护意识,更充实了小学生的 安全教育内容,为学生的平 安、健康、快乐成长提供了有